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Léto je konečně tady a s ním i čas, kdy bychom měli 
trochu zvolnit a dopřát si zasloužený odpočinek.
Přejeme Vám, aby pro Vás byly nadcházející měsíce 
plné slunce, pohody a radosti. Školákům přejeme 
báječné prázdniny a Vám dospělým klidnou dovolenou, 
během které načerpáte energii do dalšího období.
Užijte si léto plnými doušky!

	 Lenka Ištvanová	 Petr Juránek	 Miroslava Keprtová
	 starostka	 místostarosta 	 místostarostka

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ, SOUSEDÉ,

Na tvořivou atmosféru jsme navázali praktic-
kou pomocí přírodě v rámci celorepubliko- 
vé výzvy Ukliďme Kníničky. Dobrovolníci  
z řad dospělých i těch nejmenších se sešli, aby 
vyčistili lesní altán, okolí přehrady i veřejná 
prostranství od odpadků, které zde přes zimu 
zanechali neukáznění návštěvníci. Díky 
spoustě nasbíraných pytlů jsou naše Knínič- 
ky opět o něco čistším a krásnějším místem 
pro život a procházky. Všem, kteří přiložili 
ruku k dílu, patří obrovské poděkování.

Že naše obec roste do krásy, potvrdila i další 
milá událost – slavnostní Vítání občánků. 
Oficiálně jsme přivítali novou kníničskou ge- 
neraci. Dvě holčičky a jednoho chlapečka. 
Rodičům i jejich dětem přejeme do života 
především pevné zdraví, láskyplné zázemí  
a věříme, že pro ně Kníničky budou tím nej-
lepším domovem pro bezstarostné dětství.

předkládám vám přehled nejdůležitějších  
událostí, které v uplynulých týdnech formo-
valy život v naší městské části. Jarní měsíce 
přinesly tradiční komunitní setkávání, úspěšné 
projekty i zásadní krok vpřed v modernizaci 
naší infrastruktury. Podívejte se s námi, co vše 
se v Kníničkách podařilo realizovat a na co se 
můžeme těšit v nadcházejícím období.

JARNÍ TRADICE: 
OD TVOŘENÍ PO ČISTOU PŘÍRODU

Letošní Velikonoční dílničky opět potvrdi- 
ly, že v Kníničkách máme spoustu šikovných 
rukou. Zaplněný sál provoněný proutím a jar- 
ními květinami hostil desítky dětí i dospělých. 
Společně jsme pletli pomlázky, zdobili vajíčka 
různými technikami, vyráběli větrník a další 
výrobky a domů si všichni odnášeli nejen 
krásné dekorace, ale hlavně příjemný pocit ze 
sousedského setkání.
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OSLAVY ZAČALY

PUTOVÁNÍ KNÍNIČKAMI PODLE QR KÓDŮ: 
ZÁBAVA PRO CELOU RODINU

Skvělým spojením pohybu na čerstvém vzduchu a moderních tech-
nologií se stala akce Putování Kníničkami podle QR kódů. Tato in- 
teraktivní stezka byla navržena tak, aby pobavila jak zvídavé děti,  
tak unavené rodiče. Na klíčových i méně známých místech naší 
městské části byly rozmístěny tabulky s QR kódy a soutěžními otáz-
kami, po jejichž správném vyluštění bylo možné získat odměnu.  
Po načtení QR kódů chytrým telefonem jste zjistili místo další sou-
těžní zastávky. Kratší verzi tohoto výletu absolvovaly děti z MŠ Stu-
dánka, delší byl ideálním cílem pro rodinnou procházku, která vás 
donutila dívat se kolem sebe novým pohledem.

MODERNIZACE INFRASTRUKTURY: 
REKREAČNÍ ULICE PROCHÁZÍ ZÁSADNÍ PROMĚNOU

Pokud v posledním období projíždíte nebo procházíte ulicí Rekreač-
ní, jistě jste zaznamenali rozsáhlé výkopové práce a stavební ruch. 
Rozkopání ulice Rekreační je sice pro všechny z nás dočasnou 
komplikací a zkouškou trpělivosti, jde však o investici, která posune 
kvalitu bydlení a estetiku obce o velký skok kupředu.

Všechno vzdušné vedení 
totiž definitivně mizí pod 
zem. V rámci této akce 
dochází k pokládce no-
vých kabelů pro elektric-
kou síť, přípravě moderní 
optické sítě pro stabilní 
a rychlý internet a v ne-
poslední řadě k instala- 
ci nového, energeticky 
úsporného veřejného 
osvětlení (VO). Děkujeme 
všem občanům z dotče-
ných lokalit za jejich po-
chopení a ohleduplnost 
vůči stavební technice, 
hluku a prachu.
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KNÍNIČKY HRAVĚ A NOVÝ JEDLÝ PARK

Máme za sebou také jednu z největších letošních akcí pro veřejnost 
– s názvem Kníničky hravě. Prostory hřiště na Dolních Loukách 
ožily smíchem, soutěžemi a hrami, kde si všichni mohli vyzkoušet 
svou obratnost, logiku i kreativitu. Za své výkony si domů všichni 
sportovci odnesli zasloužené odměny.
Součástí tohoto vydařeného dne byl také významný milník pro naši 
komunitu – slavnostní otevření Jedlého parku. Tento nový zele-

ný prostor byl úspěšně představen veřejnosti a stává se novým 
centrem pro setkávání generací. Najdete zde nejen místo k odpo-
činku, ale v budoucnu také možnost ochutnat plody z nově vysá- 
zených keřů a stromů. Děkujeme všem, kteří se na realizaci parku  
i na hladkém průběhu celého slavnostního dne podíleli. Bylo skvě-
lé vidět, jak naše komunitní projekty dokážou spojit lidi všech gene- 
rací dohromady.



Zpravodaj městské části Brno-Kníničky  strana 2

červen 2026červen 2026

Zpravodaj městské části Brno-Kníničky	 strana 4



Zpravodaj městské části Brno-Kníničky  strana 2Zpravodaj městské části Brno-Kníničky  strana 2

červen 2026červen 2026

strana 5	 Zpravodaj městské části Brno-Kníničky

K výše uvedeným aktivitám bych ještě ráda doplnila, co se nám již 
podařilo a co plánujeme zrealizovat a na čem intenzivně pracujeme 
v nejbližších dnech:

Zlepšení na hřišti Dolní Louky 
Starý a dosloužilý ping-pongový stůl jsme vyměnili za dva zbrusu 
nové, které už čekají na první hráče.
Aktuálně řešíme zakázku na kompletní rekonstrukci workoutového 
hřiště, aby měli naši sportovci k dispozici moderní a bezpečné zázemí 
pro cvičení.
Namontovali jsme nová, moderní vrata u naší tělocvičny, která ne-
budou dělat problémy při manipulaci s mobiliářem uklizeným v pří-
stavku u tělocvičny.

Nové stanoviště kontejnerů U Luhu 
Na zastávce U Luhu vzniklo nové, upravené místo na kontejnery, 
které sem již byly přestěhovány. V plném proudu je nyní řešení 
ohrady, která kontejnery esteticky schová a aktuálně jednáme a ře-
šíme umístění praktických doručovacích boxů pro balíky.

Vyšší bezpečnost na Rekreační a části ulice K Bukovinám 
V nejbližší době budou Brněnské komunikace a.s. na křižovatce ulic 
Rekreační a K Bukovinám montovat další monitorovací kameru, což 
výrazně přispěje ke zvýšení bezpečnosti i v této lokalitě.

Nová zastávka MHD U Památníku 
Už v nejbližších dnech začne montáž zbrusu nového zázemí zastáv-
ky U Památníku pro pohodlnější cestování.

A NA ZÁVĚR JEŠTĚ POZVÁNKA

Léto a nadcházející podzim v Kníničkách rozhodně nebudou nudné. 
Připravili jsme pro vás další skvělé příležitosti k setkání:

Letní kino v parku U Lva (1. července)
Přijďte si užít jedinečnou atmosféru otevřeného kina do našeho nově 
zrekonstruovaného parku U Lva! Program začne odpoledne promí- 
táním poutavého filmu pro děti. Večer pak bude patřit filmovému 
zážitku pro dospělé. Celý tento filmový den bude mít doslova ma- 
gickou tečku – v 22:30 hodin bude zakončený velkolepým ohňostro-
jem, který rozzáří oblohu v rámci festivalu Ignis Brunensis. Navíc je 
to skvělá příležitost, jak společně oslavit příchod letních prázdnin.

Autobus plný novinek, překvapení, vzpomínek... (září)
Letošní rok se nese ve znamení významných jubileí – oslavujeme 
620 let „Starých Kníniček“ a 90 let „Nových Kníniček“. Poslední 
tečkou za těmito oslavami bude v září velmi speciální poznávací 
výlet. Tento zájezd je určený především pro ty z vás, kterým to už 
nohama tak dobře nešlape, ale přesto by se rádi podívali, jak se naše 
okolí a Kníničky za posledních 20 let proměnily a zmodernizovaly. 
Pohodlný autobus vás proveze místy plnými vzpomínek i novinek  
a věříme, že přinese spoustu radosti a příjemného povídání. Přesný 
termín a podrobnosti k přihlášení včas zveřejníme. Všichni zájemci 
jsou srdečně zváni!

Přejeme vám krásné a pohodové léto a těšíme se na viděnou na 
kníničských akcích!

Miroslava Keprtová

UPOZORNĚNÍ OBČANŮM

POVINNOST ÚDRŽBY POZEMKŮ 
A SEČENÍ POROSTŮ
Úřad městské části Brno-Kníničky upozorňuje všechny 
vlastníky a uživatele pozemků v katastru naší městské 
části na zákonnou povinnost udržovat své parcely v řádném 
stavu. Žádáme vás o provedení celoplošného posečení 
travních porostů a likvidaci plevelů.

Závazný termín pro splnění: nejpozději do 30. června

Důvod: Prevence šíření alergenů, plevelů a výskytu hlo-
davců. Zarostlé pozemky přímo porušují sousedská práva 
a snižují bezpečnost v obci.
Při nesplnění této povinnosti do uvedeného termínu bude 
záležitost postoupena k přestupkovému řízení. Vlastníkovi 
hrozí finanční pokuta. Obec je navíc oprávněna nechat 
pozemek posekat na náklady samotného majitele.

Tuto povinnost stanovuje zejména: 
Zákon č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního 
fondu, ve znění pozdějších předpisů. Dle tohoto zákona musí 
hospodařit na zemědělském půdním fondu vlastníci nebo 
nájemci pozemků tak, aby neznečišťovali půdu a tím potrav-
ní řetězec a zdroje pitné vody škodlivými látkami ohrožují-
cími zdraví nebo život lidí a existenci živých organismů, 
nepoškozovali okolní pozemky a příznivé fyzikální, biolo-
gické a chemické vlastnosti půdy a chránili obdělávané 
pozemky podle schválených projektů pozemkových úprav. 
Zákon č. 326/2004 Sb., o rostlinolékařské péči a o změně 
některých souvisejících zákonů, který v ustanovení § 3 odst. 
1 písm. a) zakotvuje povinnost zjišťovat a omezovat výskyt 
a šíření škodlivých organismů včetně plevelů tak, aby ne-
vznikla škoda jiným osobám nebo nedošlo k poškození 
životního prostředí anebo k ohrožení zdraví lidí nebo zvířat.
Zákon č. 128/2000 Sb., o obcích, § 58 odst. 2. Podle něj může 
obec uložit pokutu až do výše 100.000 Kč právnické osobě 
a fyzické osobě, která je podnikatelem, která neudržuje 
čistotu a pořádek na pozemku, který užívá nebo vlastní, tak, 
že naruší vzhled obce. 
Zákon č. 200/1990 Sb., o přestupcích, § 47b, odst.1. Přes- 
tupku se dopustí ten, kdo neudržuje čistotu a pořádek na 
svém nebo jím užívaném pozemku tak, že naruší vzhled 
obce. Za přestupek podle odstavce 1 může obec uložit 
pokutu až do výše 10 000 Kč. 

Tímto žádáme všechny vlastníky zaplevelených pozem-
ků o urychlené posekání pozemků.

Děkujeme všem zodpovědným občanům, kteří udržují své 
pozemky i okolí obce v čistotě.

ÚMČ Brno-Kníničky
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PODĚKOVÁNÍ A PŘIPOMENUTÍ 
PRO MAJITELE PSŮ
Vážení spoluobčané, sousedé, rádi bychom touto cestou upřímně 
poděkovali všem majitelům psů, kteří již v termínu uhradili místní 
poplatek a poctivě po svých čtyřnohých mazlíčcích uklízejí. Vaše 
ohleduplnost a zodpovědný přístup nám pomáhají udržovat naše 
okolí čisté a příjemné pro život nás všech. Velmi si toho vážíme. 
Zároveň bychom rádi zdvořile připomněli tuto povinnost těm, kteří 
na ni ve shonu všedních dní zapomněli. Nezapomeňte prosím na:

Přihlášení psa – každý pes starší 3 měsíců musí být do 15 dnů od 
pořízení písemně přihlášen do evidence na úřadě MČ.

Úhradu poplatku – zkontrolujte si prosím, zda máte poplatek za 
letošní rok zaplacený. Detaily k platbě a formuláře najdete na webu 
naší městské části.

Odhlášení psa – Pokud jste se přestěhovali, pes změnil majitele 
nebo již nežije, je nutné ho z evidence odhlásit.
Úklid po pejscích a řádná registrace jsou základními pravidly ohle-
duplného sousedského soužití. Děkujeme, že tato pravidla respek-
tujete a pomáháte nám dělat naši obec lepším místem pro život!

ÚMČ Brno-Kníničky

USNESENÍ Z ŘÁDNÉHO ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA MĚSTSKÉ ČÁSTI 
BRNO-KNÍNIČKY IX/21 KONANÉHO 
DNE 16. 3. 2026
Usnesení č. 3/21/2026 
Zastupitelstvo městské části Brno-Kníničky bere na vědomí informa-
ce o provedených rozpočtových opatřeních v kompetenci starostky 
městské části Brno-Kníničky č. 09/2025 a 10/2025 

Usnesení č. 4/21/2026
Zastupitelstvo městské části Brno-Kníničky schvaluje změnu usne-
sení č. 3/20/2025 schváleného Zastupitelstvem městské části Brno-
-Kníničky č. IX/20 dne 15. 12. 2025 pod bodem 5, které zní: Zastupi-
telstvo městské části Brno-Kníničky schvaluje harmonogram 
zasedání Zastupitelstva městské části Brno-Kníničky v roce 2026  
v termínech: 
23. února 
27. dubna 
15. června 
14. září
takto: 
Zastupitelstvo městské části Brno-Kníničky schvaluje harmono- 
gram zasedání Zastupitelstva městské části Brno-Kníničky v roce 
2026 v termínech: 
16. března 2026 
15. června 2026 
14. září 2026.

Veškeré dokumenty, zápisy z průběhu zasedání a usnesení jsou 
zveřejněny na webové stránce MČ Brno-Kníničky https://kninic-
ky.eu/obec/zapisy-ze-zasedani/2025

UPOZORNĚNÍ 
NA KONČÍCÍ PLATNOST STARŠÍCH 
TYPŮ OBČANSKÝCH PRŮKAZŮ
V  letošním roce proběhne zákonem stanovená povinná 
výměna občanských průkazů. Týká se občanů narozených 
do 31. 12. 1935, kteří jsou držiteli občanských průkazů 
bez strojově čitelných údajů vydaných do 30. 6. 2000 
s vyznačenou dobou platnosti „bez omezení“. 
Tyto občanské průkazy již nesplňují současné bezpečnostní 
požadavky na osobní doklady a jejich platnost skončí ke dni 
2. 8. 2026. Od 3. srpna tak nebudou jejich držitelé moci jimi 
nadále prokazovat svoji totožnost. Je zapotřebí vyřídit nový 
občanský průkaz. O vydání nového občanského průkazu je 
možné požádat na kterémkoliv úřadu v České republice, kde 
se občanské průkazy vydávají – bez ohledu na místo trvalé-
ho pobytu. Výměna občanského průkazu je bezplatná.  
V Brně lze žádost o nový občanský průkaz podat na Odbo- 
ru správních činností Magistrátu města Brna, Husova 5, a to 
i bez předchozího objednání, v úředních hodinách:

Pondělí: 	 8.00–17.00 hodin
Úterý: 		  8.00–12.00 hodin
Středa:		  8.00–17.00 hodin
Čtvrtek: 	 8.00–12.00 hodin
Pátek: 		  8.00–12.00 hodin

Doporučujeme využít zejména úřední hodiny v úterý, čtvr-
tek a pátek, které jsou méně vytížené.
Vzhledem ke skutečnosti, že se výměna dokladů týká zejmé-
na starších občanů, nabízí Odbor správních činností Magis-
trátu města Brna pomoc těm, kteří pobývají na území města 
Brna a nemohou se ze zdravotních důvodů osobně dostavit 
na úřad. V těchto případech jim zajistí vyřízení nového ob-
čanského průkazu přímo v místě, kde se aktuálně zdržují, 
např. doma, v nemocnici, v domově pro seniory. Je pouze 
nezbytné se pro tento způsob vyřízení předem individuálně 
domluvit na tel. číslech 542 175 102, 542 175 165. Doporuču-
jeme, aby občané, kterých se tato změna týká, vyřízení no-
vého dokladu neodkládali a požádali o jeho vydání již nyní. 
Našim cílem je, aby vše proběhlo s  respektem ke  starším 
občanům. Proto jsme na úřadě připraveni poskytnout po-
moc všem, kterých se výměna dokladů týká. 
Bližší informace související s výměnou dokladů 
poskytují pracovníci Odboru správních 
činností MMB na tel. číslech 
542 175 198, 542 175 160.
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Základní informace o projektu:
Projekt MÚK Kamenolom se zaměřuje na zlepšení dopravní situace 
v prostoru křižovatky ulic Bystrcká a Kníničská u areálu UNI HOBBY 
v městské části Komín. Stávající křižovatka bude nahrazena mimo-
úrovňovou okružní křižovatkou s pěti větvemi, které zajistí plynulej-
ší a bezpečnější provoz.

Součástí projektu jsou: (viz. vizualizace)
• 	 Dva mosty na nové okružní křižovatce
• 	 Nová lávka přes dopravní koridor pro pěší a cyklisty
• 	 Nová lávka přes Svratku, která nahradí stávající Letenskou lávku
• 	 Úpravy dopravní infrastruktury pro automobilovou dopravu, 

tramvaje, trolejbusy, cyklisty a pěší
• 	 Přeložky inženýrských sítí, které jsou stavbou dotčeny

Aktuální stav projektu:
V současné době se zpracovává dokumentace pro povolení záměru 
a dokumentace pro provádění stavby. Dokumentaci zpracovává 
projekční kancelář SAGESTA. Koncept této dokumentace bude ho-
tový v  průběhu 9/2026. Následně po připomínkování a schválení 
dokumentace proběhne stavební řízení. Pokud nedojde ke kompli-

MIMOÚROVŇOVÉ KŘÍŽENÍ KAMENOLOM (MÚK KAMENOLOM) 
AKTUÁLNÍ STAV

kacím – námitky, soudní spory atd, je předpoklad zahájení realizace 
i s ohledem na zajištění finančních zdrojů v letech 2029–2030.

Na základě připomínek z pracovních výborů jsou do projektové 
dokumentace zapracovány tyto úpravy:
• 	 Rozšíření chodníku a cyklostezky podél komunikace Kníničská – 

v prostoru mezi komunikací a řekou Svratkou, stopa chodníku je 
zachována

• 	 Rozšíření chodníku a cyklostezky podél komunikace větve 5 podél 
prodejny SIKA

• 	 Zpřesnění přeložky tramvajové tratě a mostních objektů okružní 
křižovatky

• 	 Úprava lávek pro pěší a cyklisty přes dopravní koridor a řeku Svratku
• 	 Zpřesňování projektové dokumentace s ohledem na aktuální stav 

v řešeném území

Celkové odhadované náklady činí cca 505 mil. Kč bez DPH. Investorem 
akce je Jihomoravský kraj a Statutární město Brno. Další zdroj finan-
cování byl předjednán u SFDI za působení předešlé vlády.

Ing. Pavel Jankůj
Zastupitel MČ Brno-Kníničky
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KNÍNIČKY SLAVÍ!

V LETOŠNÍM ROCE 
SI PŘIPOMÍNÁME 
620 LET STARÝCH KNÍNIČEK 
A 90 LET NOVÝCH KNÍNIČEK
Již máme za sebou úspěšné akce Po stopách Kní- 
niček, kde jste mohli zavzpomínat, nebo si doplnit 
zajímavé vědomosti z  historie. I veleúspěšnou akci 
Kníničky hravě, kde si zase přišli na své sportovci  
i milovníci kulturního dění, všech věkových kategorií. 
A zdaleka nekončíme! Prázdniny odstartujeme Let- 
ním kinem U Lva, nejprve budeme promítat pohád- 
ku pro děti, poté navážeme filmem pro všechny věko-
vé kategorie. Celý den zakončí ohňostroj, v  rámci 
festivalu Ignis brunensis. O titulech, které se budou 
promítat můžete až do 21. června rozhodnout i vy. 
Hlasujte v našich anketách na Facebooku, v aplikaci 
munipolis, nebo emailem na info@brno-kninicky.cz
Příležitost zavzpomínat na dětské roky nových Kníni-
ček bude 5. července. Kromě tradičního programu 
Mladých hodů, se můžete těšit na srovnávací foto- 
grafie Kníniček, bude také představen obnovený 
Kníničský kroj. Letošní novinkou je polední program 
pro všechny. Hospodyňky mohou zajásat a místo 
hodin u sporáku při chystání oběda pro celou rodinu, 
strávit den pod Májou. Oběd zde bude k zakoupení, 
stejně jako výroční skleničky, možnost vyrazit si pa-
mětní minci a zaposlouchat se do hudebního vystou-
pení Petra Hodka, který si pro nás připravil pásmo 
nejen muzikálových hitů.

Jedinečnou atmosféru tedy můžete čerpat od ranní 
mše, až do večerních/ranních hodin bez přerušení. 

Kníniček
Oslavy výročí

Podrobnější informace najdete
na letácích ke každé akci.

20261406 1936

23.5. Po stopách Kníniček

30.5. Kníničky hravě

1.7. Letní kino U Lva

5.7. Oslavy obce

výlet podle QR kódů Kníničkami a okolím 
s tajenkou pro rodiny i jednotlivce

den plný sportu, her a zábavy pro malé i velké

v novém parku nová tradice

vyvrcholení oslav v rámci hodového veselí

MILÍ SOUSEDÉ, ROK SE S ROKEM SEŠEL A MLADÉ HODY V KNÍNIČKÁCH  
UŽ JSOU ZA DVEŘMI. A LETOS VE VELKÉM! 

Za finanční podpory statutárního města Brna a ÚMČ Brno-Kníničky se nám po několika letech snažení podařilo obno-
vit původní kníničský kroj z období přelomu 19. a 20. století a první republiky.

Všichni se tak můžeme těšit na první čtyři páry kníničských krojů, které jsme společně se šikovnou paní etnografkou a švadlenou 
Janou Chlupovou dovedli do parády. Slavnostní představení krojů proběhne po cyrilometodějské mši svaté. Samozřejmě  
nebude chybět ani tradiční předhodová zábava s cimbálovou muzikou Slovácko mladší a hlavní hodový den s průvodem  
obcí a večerní zábavou pod taktovkou skvělé dechové hudby Ištvánci.

Začátek července bude v Kníničkách opět patřit zpěvu, tanci, dobrému vínu a setkávání s přáteli i sousedy. 
Přijďte si s námi užít hody tak, jak mají být!

Kníničská chasa
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MŠ STUDÁNKA
Vážení a milí čtenáři. Tentokrát využiji článku ke shrnutí všeho, 
co se událo ve školce od posledního vydání Zpravodaje.

V březnu jsme ve třídách líhly kuřátka! Vážně! Firma nám dovezla 
líhně, které vypadaly jako rychlovarná skleněná konvice a v ní 5 vajček, 
teploměr a malá nádržka na vodu, díky které se uvnitř udržovala 
optimální vlhkost vzduchu. S líhní jsme nesměly nijak manipulovat  
a děti i paní učitelky netrpělivě vyhlížely první praskliny. V každé třídě 
se nám vylíhlo 5 kuřátek. Druhý den si je děti mohly vzít do dlaní  
a přenesly je do velkého průhledného boxu, ve kterém měla kuřát- 
ka topnou desku, misku s vodou a zrním. Předávání informací v tom-
to týdnu začínalo „Kolik už se Vám vylíhlo?“ a „Jakou mají barvu?“ 
Stejné zásadní zprávy předávaly i děti svým rodičům a braly je do tříd 
pochlubit se přírůstky. Firma by si odvezla líhně a boxy i s vylíhnu- 
tými kuřátky, ale dvě paní učitelky se o ně dál starají doma.
V dubnu jsme vyrazili do Čejkovic. Zde jsme ve společnosti Sonnen-
tor mohli pozorovat celý proces výroby čajů. Za velkým sklem děti 
sledovaly, jak se směs bylinek dostane do sáčku, papírového pytlíku 
nebo krabičky. Sami si nasypaly různé druhy bylin a květů na vlast-
ní bylinkový čaj. Po exkurzi ve výrobě, kde cestou plnily různé jed-
noduché úkoly, si ještě pohrály na přilehlém hřišti a v příjemném 
jarním počasí jsme se odpoledne vydali na cestu domů. Do dubno-
vých aktivit patřila také canisterapie, která proběhla v každé třídě 
zvlášť. Děti si mohly např. vyzkoušet zachránit člověka zasypaného 
lavinou a naučily se, jak správně zvládnout situaci, kdy si chtějí 
pohladit cizího psa.
V květnu jsme měli program také nabitý zážitky a událostmi. Na 
návštěvu hasičské a policejní stanice na hrázi přehrady děti nesly 
vlastní obrázky inspirované prací záchranářů. Kvůli nepříznivému 

počasí jsme odložili vycházku do zoologické zahrady a nakonec si  
ji děti užily v náhradním termínu. Paní místostarostka Mirka Keprto-
vá speciálně pro naše děti připravila vycházku Po stopách nových 
Kníniček. Dětem se stezka s úkoly moc líbila, znaly odpovědi na 
všechny otázky. Pamětní medaili i sladkou odměnu si zasloužily. 
Konec měsíce května byl pro všechny děti i paní učitelky termínem 
velké události. V letošním roce jsme se rozhodli využít slavnostního 
otevření Jedlého parku k vystoupení dětí pro všechny členy rodiny. 
Prostor altánu přímo vybízel k nacvičení takzvané besídky nejen pro 
maminky a babičky, ale také táty a dědečky. Láskou nasycený vzduch 
a úsměvy na tvářích všech byly odměnou pro každého, kdo se na 
vystoupení podílel.
K červnovým tradičním akcím patří malování na chodník s paní 
Pelánovou z Knihovny Jiřího Mahena, které děkujeme za milé se-
tkání. Deštivé počasí nám změnilo místo konání chemické show, 
kterou připravila Teodorkova maminka se svým kolegou z VUT pro 
děti k jejich svátku. Improvizace nám není cizí a tak jsme se z hřiště 
přesunuly do třídy. Na koberce jsme pro jistotu položily velké kar-
tony a děti nebyly ošizeny o výbuch sopky, raketu z plastové lahve 
a další a další veselé a zajímavé pokusy. Závěr patřil zmrzlině, kterou 
oba chemici pro děti na místě vyrobili. Děkujeme :-)
Při pohledu do kalendáře na budoucí události měsíce června mám 
smíšené pocity. Blíží se nejen adaptační odpoledne pro nové děti  
v pondělí 8. 6. a 15. 6., ale také rozloučení s předškoláky. Vlastně není 
důvod ke smutnění, že děti odejdou do školy. Odejdou totiž připra-
vené do velkého světa a my jim budeme přát šťastnou cestu životem!
Za všechny ze Studánky Vám přeji krásné voňavé léto!

Jana Jedličková

Letošní velikonoční pondělí v naší obci opět patřilo tradiční obchůz-
ce kníničské chasy. V typických „sklepnických“ krojích jsme prošli 
celou obec od horního konce až po dolní, abychom i letos dodr- 
želi zvyky, které ke Kníničkám neodmyslitelně patří. Velmi nás těší, 
že se naše řady letos opět rozrostly a k chase se přidalo několik 
nových tváří z řad nastupující generace. Touto cestou bychom 
chtěli poděkovat všem sousedům za vřelé přijetí u jejich domů. 

VELIKONOCE V KNÍNIČKÁCH: TRADIČNÍ OBCHŮZKA V KROJÍCH

Zvláštní a velmi upřímné poděkování pak směřujeme k paní Aleně  
z Cukrárny Anička. Přestože cukrárna již není v běžném provozu,  
paní Alena pro nás každoročně s ochotou otevírá, aby nám poskytla 
zázemí pro společnou snídani před začátkem obchůzky. Této dlou-
holeté podpory a štědrosti si nesmírně vážíme, protože tvoří jeden 
z pevných bodů našich společných Velikonoc. 

Kníničská chasa
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LÉTO V KLUBU

Všechny akce, které jsme si slíbily na jaře se povedly. Překvapila nás 
krásná výstava Doteky textilní návrhářky Liběny Rochové i zajímavá 
výstava Bizarní hmyz v Moravském muzeu. Libily se nám oba mu-
zikály Winton i Bídníci v MdB. Stále usilujeme o lístky na Lazebníka 
Sevillského. Máme už zajištěné vstupenky do Janáčkova divadla na 
balet i na operu začátkem příštího roku. Vycházka od Staré dálnice 
údolím oddechu nám sice propršela, ale výlet lodí po přehradě se 

Chtěla bych připomenout, že KJM v Brně již druhým rokem poskytu-
je dětem a mládeži do 18 let registraci zdarma. Pro nejmenší čtenáře 
máme na naší pobočce v Kníničkách řadu zajímavých pohádkových 
příběhů, říkadel, hraček, her a Albi knih, ke kterým je možné zapůjčit 
i Albi tužku. Dnes bych ráda čtenářům představila několik zajímavých 
her pro děti a oblíbených Albi knížek, které stojí za pozornost. 

ZVUKOVÉ PEXESO – KVÍDO
S  tímto zvukovým pexesem si děti procvičí zrakovou i sluchovou 
paměť a také logické uvažování. Hra byla vyvinuta v  souladu  
s Montessori principy, které kladou důraz na zapojování základních 
smyslů zejména u malých dětí. Pexeso obsahuje 12 dřevěných váleč-
ků (6 dvojic), které při zatřesení vydávají zvuk, dřevěnou hrací kostku 
se symboly, návod na 4 různé hry.

PŘÍŠERKY POD POSTELÍ
Příšerky pod postelí je napínavá postřehovo-paměťová hra, Děti mají 
za úkol pochytat všechny nezbedné příšerky dříve, než hodiny od-
bijí půlnoc. Při této hře využívají paměť, rychlý postřeh a hmat při 
hledání správných žetonů. Je určena pro předškoláky od 4 let, jedna 
herní partie trvá přibližně 15 minut. 

POHÁDKY Z CELÉHO SVĚTA
Kniha je určena dětem od 4 let a zavede je do světa pohádek. Najdou 
zde klasické pohádky (Kráska a zvíře, Malá mořská víla, Pinocchio  
a Aladinova lampa), ale také ty, o kterých nikdy neslyšely (Medvědí 
král, Kouzelná konvice, Bojácný Samba, Hadí princ). Součástí knihy 
je i jednoduchý interaktivní kvíz, který dětem umožní zjistit, kolik si 
toho zapamatovaly. 

KNIHOVNA JIŘÍHO MAHENA V BRNĚ, POBOČKA KNÍNIČKY INFORMUJE 

vydařil. Aleš Svoboda svými přednáškami nezklamal i v kině Lucerna 
jsme se vždy dobře bavily. Před Velikonocemi jsme přivítaly návště-
vu dětí z naší MŠ a tak oslavily blížící se svátky. 
Před námi jsou už prázdniny a my se sejdeme v klubovně 2. září. 
Přeji všem krásné léto prožité s dobrou náladou a klidem v duši!

Danuše Dundáčková
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Prázdniny jsou za dveřmi a Zoo Brno připravila pro své návštěvníky 
skutečně výjimečnou sezonu. Důvodů k návštěvě je letos hned ně-
kolik – od nových ledních medvědic přes desítky mláďat až po po-
hodlnější prohlídku celého areálu.
Největší pozornost poutá rozšířená skupina ledních medvědů.  
Ve spodní části zoologické zahrady totiž návštěvníci nově najdou 
pět dospělých ledních medvědic. K medvědici Coře a sestrám Anně 
a Else se připojily také dvě nové samice z Dánska, které obývají zre-
konstruovaný a rozšířený výběh, který ještě loni obývala lední 
medvědice Cora. Pozorovat pět majestátních šelem na jednom 
místě je zážitek, který nemá v České republice obdoby.
Velkou radost dělají také mláďata. Mezi největší letošní úspěchy pa-
tří šest mláďat manulů, vzácných koček pocházejících ze středoasij-
ských stepí. Návštěvníci je mohou pozorovat při prvních průzkumech 
venkovního výběhu, kde předvádějí svou hravou a zvídavou povahu.
Jarní a letní babyboom pokračuje také u dalších druhů. Mláďata 
vyvádějí korsaci, novou generaci odchovali luňáci hnědí, přírůst- 
ky hlásí kapybary, sobi polární i bizoni. Radost mají chovatelé také  
z mláděte vzácného jelena milu nebo klokana bažinného.
Novinkou letošní sezony je také příjezd samice pandy červené  
z Francie. Tento oblíbený druh patří mezi nejvyhledávanější obyva-
tele zoologických zahrad a návštěvníci ji mohou pozorovat v expo-
zici nedaleko vstupu do areálu.
Příjemnější je nyní i samotná návštěva zoo. Díky úpravám návštěv-
nických tras lze celý areál projít po jedné okružní cestě bez nutnos-
ti vracet se zpět stejnou trasou. Prohlídka je tak pohodlnější a pře-
hlednější.

Ať už návštěvníci zamíří za ledními medvědy, manuly nebo ně- 
kterým z letošních mláďat, jedno je jisté – letošní léto v Zoo Brno 
nabízí více důvodů k návštěvě než kdy dříve.

LÉTO V ZOO BRNO BUDE PATŘIT LEDNÍM MEDVĚDŮM I MLÁĎATŮM

PŘEDŠKOLÁK V CUKULETU
Kniha připravuje děti hravou formou na nástup do 
školy. Prostřednictvím dobrodružného pátrání  
po pejskovi Badym plní čtenáři různé úkoly, které 
jsou zaměřeny na rozvoj předškolních dovedností. 
Děti si procvičí barvy, tvary a počty, prověří si také 
své zrakové a sluchové vnímání, pozornost, paměť, 
vyjadřování a logické myšlení.

V měsíci srpnu bude knihovna z důvodu 
dovolené uzavřena od 1. 8. do 31. 8. 2026.	

Libuše Pelánová, knihovnice

SERVIS A MONTÁŽ 
ŽALUZIÍ A SÍTÍ.

Doprava ZDARMA v rámci Brna!
Žaluzie a rolety venkovní i vnitřní, sítě.

Tel. 607 558 230
www.zaluzie-kubon.cz

 

SERVIS a OPRAVA 
NOTEBOOKŮ a POČÍTAČŮ

Diagnostika ZDARMA! Vyzvednutí u Vás. 
Rozumné ceny, rychle a spolehlivě,  

25 let praxe. 
Bednář – Bystrc, tel. 608 880 107

KÁCENÍ STROMŮ 
a ÚDRŽBA ZAHRAD. 

Provádím prořezy ovocných stromů,  
stříhání živých plotů, sezónní úklid  

a další drobné práce. 
Vše poctivě a se smyslem pro detail. 

Tel. 720 704 333, info@kacenibrezina.cz
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Rukodělné a keramické dílny v Kníničkách  
Galerie výrobků

V galerii výrobků našich rukodělných dílen pro děti zveřejňujeme některé další výrobky, které si děti dělaly letošní zimu a předjaří. 

S dětmi ze školky jsme se věnovali opět keramice, a to na jaře s velikonoční tématikou – různé závěsné dekorace, zvířátkové misky 
na osení nebo na vajíčka, zajíčci a další výrobky podle přání a fantazie dětí. Dále jsme tvořili ceďáčky na ovoce ve tvaru jahod nebo 
ryb, dózy na sladkosti, misky, talíře a podobně, některé děti si dělaly tužkovníky na pastelky nebo vlčí máky. Jaro jsme přivítali skupi- 
nou různobarevných šnečků, soviček, ježků a jiných zvířátek. Dále si děti vyrobily věšáčky ve tvaru domečků, dózy na cukroví v po-
době medvídků, a jelikož letos byla velká poptávka po výrobě různých zvířátek, vyrobili jsme ještě lišky a vázičky ve tvaru kočiček.
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Po prázdninách budeme pokračovat a rády bychom v dalších nápadech a plánech co nejvíce zapojily i děti, takže kdo chce si může 
přes prázdniny promyslet svá případná přání. Těšíme se s dětmi na další tvorbu, děkujeme všem účastníkům kroužků a přejeme 
jim i vám všem krásné prázdniny a mnoho zajímavé inspirace pro další tvoření.

				                                            Pořadatelky rukodělných dílen 
Zina Lišková, tel. 603 255 879, zina.liskova@seznam.cz

     Lenka Jašková, tel. 608 970 129, lenka.jaskova13@seznam.cz

Školáci si z keramiky vyráběli zvířátkové velikonoční misky, hrnečky, stavěli hrady. Z dalších rukodělných technik jsme se věnovali 
technice Ebru, kde si děti malovali papíry, trička, čepice, tašky, tenisky, a plstění, zde se tvořila především různá zvířátka. Ještě máme 
do konce pololetí naplánovaný smalt a pro všechny děti ze školky i školáky máme přichystané závěrečné fyzikální překvapení.
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BRNĚNSKÁ PŘEHRADA
PLÁŽ U SIRKY

29. - 30. 6. 2026

VSTUP ZDARMAPROGRAM 
PRO CELOU 
RODINU

BUTY - DEYCHEY - NOISY POTS - MIXLE V PIKSLE
NEREZ & LUCIA - VENTOLIN - KLAUNI NA VOLNÉ NOZE
KÁJUŠKA - KOUZELNÍK MIŠUGE -

koncerty a vystoupení
projížďky na plachetnicích
sportovní park / paddleboardy / ukázky IZS

leto
napryglu.cz
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Říká se, že čas je to nejcennější, co můžeme druhým darovat. Ve zra-
lém věku máme navíc něco, co je k nezaplacení. Nadhled, trpěli- 
vost i dovednosti. V Jihomoravském dobrovolnickém centru věříme, 
že chuť pomáhat nezná věkové hranice, a proto jsme pro Vás ve 
spolupráci s našimi partnerskými organizacemi připravili mnohé 
zajímavé aktivity, s kterými můžete začít prakticky hned. 

A proč s námi máte začít právě teď, a co vám může pomoc 
druhým přinést?

Můžete získat nová přátelství, rozšířit okruh známých a najít lidi, se 
kterými si opravdu rozumíte. Naše aktivity Vám také pomohou zůstat 
aktivní, díky čemuž si udržíte nejen fyzickou kondici, ale i svěží mysl  
a chuť do života. Velkou odměnou Vám může být i radost z maličkostí, 
úsměv, poděkování nebo pocit, že jste někomu zpříjemnili den. Právě 
tyto momenty dávají času, který věnujete druhým, skutečný smysl.
Možností, jak se zapojit do pomoci druhým v našem kraji, je opravdu 
pestrá škála, stačí si jen vybrat to, co Vám dává smysl a přináší radost.
Můžete například navštěvovat klienty a klientky v domovech pro 
seniory nebo v dalších sociálních službách, kde často stačí obyčejné 
popovídání, společná procházka nebo drobná pomoc. Velmi oblí-
bené je také předčítání dětem ve školkách a dalších zařízeních, kde 
můžete předávat své zkušenosti nebo jen vnímat prostou radost  
z dětských úsměvů.
Pokud máte rádi přírodu a pohyb, je možné se věnovat také zahrad-
nickým aktivitám nebo třeba pomoci s údržbou komunitních zahrad. 
Kreativní duše se zase uplatní při rukodělných činnostech, výrobě 
dekorací nebo při organizaci menších kulturních akcí.

Kníničský zpravodaj / Periodický tisk územní-
ho samosprávného celku / Místo vydávání: 
Brno, Česká republika / Vydává 4 x ročně: Sta-
tutární město Brno, městská část Brno-Knínič-
ky, Nová 11, 635 00 Brno / IČ: 44992785-14 / 
Adresa redakce: ÚMČ Brno-Kníničky, Nová 11, 
635 00 Brno / Příjem příspěvků: zpravodaj@
brno-kninicky.cz / Příjem reklamy: financni@
brno-kninicky.cz / Evidenční číslo periodické-
ho tisku, registrováno Ministerstvem kultury 
ČR: MK ČR E 17699 / Redakční rada: Předse- 
da redakční rady: Miroslava Keprtová, Členo-
vé rady: Lenka Ištvanová, Ing. Petr Juránek, 
Ing. Petr Krejčí, Ing. Zina Lišková, Bc. Martina 
Suchánková, Bc. Martin Žák / O zveřejňování 
příspěvků a jejich krácení, zveřejnění či ne- 
zveřejnění reklamy rozhoduje redakční rada / 
Na uveřejnění příspěvků nevzniká právní ná-
rok / Nevyžádané příspěvky se nevracejí / 
Náklad 400 výtisků / Zdarma / Tisk: Repro- 
centrum a. s., Blansko / Číslo: 2/2026, vychází: 
16. 6. 2026 / Uzávěrka dalšího čísla: 13. 9. 2026.

OBJEVTE RADOST Z DOBROVOLNICTVÍ VE ZRALÉM VĚKU

Zapojit se lze i jednorázově. Například při pořádání akcí pro veřejnost, 
výletech nebo mezigeneračních setkáních. Každá pomoc má smysl 
a každá se počítá.
Možná váháte, kde a jak začít. Ale od toho jsme tu my. V Jihomorav-
ském dobrovolnickém centru vás na našich pravidelných konzul- 
tacích, které probíhají každou středu od 10 do 12 hodin v knihovně 
Jiřího Mahena v Brně celým procesem provedeme, poradíme, vy-
světlíme, a najdeme pro Vás aktivitu, která bude odpovídat Vašim 
časovým i fyzickým možnostem. 
Jsme v tom s Vámi! Pomoc druhým dává smysl a přináší radost  
v každém věku. Přidejte se k nám a přesvědčte se sami! 

Jihomoravské dobrovolnické centrum
www.dobrovolnickecentrum.cz

POZVÁNKA NA KONZULTACE
Jste ve zralém věku a máte chuť pomáhat? Hledáte nové příležitosti 
naplnění svého volného času? Chcete sdílet své zkušenosti a být 
stále v kontaktu s lidmi? Zastavte se za námi do knihovny Jiřího 
Mahena v Brně na kus řeči, a to každou středu od 10 do 12 hodin. 
Tým složený z vyškolených pracovníků a pracovnic Jihomoravského 
dobrovolnického centra Vám poradí, kde všude v Jihomoravském 
kraji můžete pomáhat. Aktivit je mnoho, od čtení pohádek dětem, 
až po pomoc na různých kulturních akcích či v komunitních zahra-
dách. Pomáhat druhým je skvělý způsob, jak zůstat aktivní a přinášet 
radost sobě i druhým. Tak to s námi pojďte zkusit.
 

KDY: KAŽDOU STŘEDU 10.00–12.00
KDE: KNIHOVNA JIŘÍHO MAHENA, KOBLIŽNÁ 4, BRNO
TĚŠÍME SE NA SETKÁNÍ S VÁMI!




